



ПИСАТЕЛИ- ФРОНТОВИКИ МОРДОВИИ

Литературная галерея

Великая Отечественная война стала большим жизненным испытанием для многих мордовских писателей, которые мужественно сражались за Победу.

Наш проект продолжается. Сегодня вашему вниманию представляем материал об их боевых дорогах.

ПЕТРОВ МИХАИЛ ТРОФИМОВИЧ

(1924–2013)



С 1942 года призван в ряды Красной армии, борьбу против фашистских захватчиков начал под Сталинградом, на 2-м Белорусском фронте. Дошел до Берлина.

Награжден орденом Красной Звезды, медалями – «За оборону Сталинграда», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и др.

ПИНЯЕВ ИВАН ДАНИЛОВИЧ

(1923–1979)



В 1941 году Пиняев добровольцем ушел в армию. Он окончил Ленинградское арттехучилище и воевал на фронтах Великой Отечественной войны. С боями дошел до Праги. Артиллерийский техник, Пиняев совсем еще молодым человеком к концу войны становится начальником мастерских артиллерийского дивизиона.

Будучи на войне, Иван Данилович находит время и для стихов. Он пишет о советском солдате, героически защищающем свою Отчизну, о цветах, опаленных войной, о любимой, которая осталась в тылу.

Лежали – шевельнуться не могли –
Бойцы у дзота: смерть огнем косила.
Но человека подняла с земли
Какая-то неведомая сила.
Огонь он грудью заслонил своей,
А сам упал распластанною птицей.
Но подвиг будет в памяти людей
Века звездой жгучею светиться.

*Пиняев И. Отцовская рубашка: стихи /
И. Пиняев. – Москва : Современник, 1977. – С. 41.*

ПИНЯСОВ ЯКОВ МАКСИМОВИЧ

(1913–1984)



Яков Максимович в годы Великой Отечественной войны служил в зенитно-артиллерийской дивизии, оборонявшей Москву, Великие Луки и другие города. Награжден медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За оборону Москвы» и др.

«Измощенные, заросшие лица людей были похожи на почерневшие маски, только в глазах у каждого светился живой блеск, и я понял, что люди не сдались, они готовы выдержать любые испытания. Это были суровые тропы войны.

Суровые тропы... В моей короткой жизни они встречались не раз. Я не сомневался, что и у каждого бойца они тоже были. И остались позади».

Отрывок из повести «Суровые тропы»